
Заполнение заявления на зачёт ЕНП

Если сальдо Вашего ЕНС оказалось положительным, иначе говоря, внесённая сумма
единого налогового платежа превысила совокупную обязанность, то закон
позволяет Вам требовать у налоговиков зачесть или вернуть излишек. Для зачёта
переплаты в счёт предстоящих обязательных платежей нужно подать в налоговую
инспекцию заявление о таком зачёте. Бланк для него установлен приказом ФНС от
30.11.22 № ЕД-7-8/1133@. А в письме ФНС от 20.06.23 № ЗГ-3-8/8042@ показано, как
выбрать КБК для этого заявления и как отменить уже проведённый зачёт.

В заявлении на зачёт переплаты в качестве погашения определённого налога или
взноса указываются реквизиты, нужные для уточнения обязанности по нему. Это,
помимо прочего, 8-значный ОКТМО, зафиксированный в НК РФ срок платежа (пока
не наступивший) и КБК.

В письме налоговики настаивают: нужно проставить общий КБК соответствующего
налога без признака «налог» или «штраф». Допустим, чтобы направить
переплату на транспортный налог, напишите подходящий из этих двух кодов:

182 106 04011 02 0000 110 — транспортный налог для юрлиц
182 106 04012 02 0000 110 — транспортный налог для физлиц

Когда обозначенный в заявке срок наконец наступит, средства зачтутся как уплата
выбранного налога.

Сальдо ЕНС может стать минусовым до отмеченной в заявлении даты. В таких
случаях деньги расходуются на погашение появившегося долга.

Налогоплательщик имеет право на отмену зачёта, совершённого инспекторами по
его запросу. Для этого потребуется новое заявление — на сей раз об отмене
(полной или частичной) проведённого прежде зачёта. Соответствующая форма
также содержится в приказе № ЕД-7-8/1133@. Если Вы запросите отмену, деньги
зачислятся на ЕНС в качестве ЕНП. В заявлении об отмене надо писать общий КБК
нужного налога, без признака «налог» или «штраф», как и в заявлении на зачёт.

Отметим также, что заявления на зачёт принимаются только по интернету (через
личный кабинет налогоплательщика или через сервис для сдачи отчётов).
Электронные заявления нужно подписывать усиленной квалифицированной
электронной подписью.
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